

H I R E K

NAPIREND

Szeptember 10.

Nemzeti Színház; Nyári szünet.

Széchenyi Filmszínház: 4, háromnegyed 6 és fél 8 órakor: **Három sárkány**

Korzó Mozi: 4, háromnegyed 6 és fél 8 órakor: **Ember a láthatáron.**

Belvárosi Mozi: 4, háromnegyed 6 és fél 8 órakor: **Fiu vagy lány...?**

Somogyi-könyvtár nyitva 9-től este 7 óráig.

Egyetemi könyvtár nyitva 9-től délután 4 óráig.

Muzeum zárva.

SZOLGÁLTATOS GYÓGYSZERTÁRAK:

Barcsay Károly Tisza Lajos-körut 32, Bulcsu Barna Kálvária-tér 7, dr. Löbl örök. bérlő Lázár Jenő, Klebelsberg-tér 4, Török Márton Csongrádi-sugárút 14, Selmeczi Béla Somogyitelep IX. u. 489.

— **Időjárásjelentés.** Várható időjárás kedd estig: Nyugati, északnyugati szél, felhős idő, több helyen, főként keleten záporosó, zivatar, a hőmérséklet nyugaton alig változik, keleten csökken.

— **A Magyar Nők Demokratikus Szövetségének** belvárosi csoportja szeptember 10-én, kedden délután 6 órakor taggyűlést tart a Nőszövetség Tisza Lajos-körut 57. szám alatti székházában. A tagok megjelenése kötelező.

— **MaDISz-hír.** Az ajkacsengervölgyi MaDISz táborozók kedden este 6 órakor megbeszélést tartanak a Vörösmarty-utcai székházban.

— **Szerdán nyílik meg a képzőművészek őszi tárlata.** A Képzőművészek Országos Szabad Szervezete szegedi csoportja szerdán délután 6 órakor nyitja meg őszi tárlatát a Pogári Demokrata Párt Széchenyi-téri helyiségeiben. Az ünnepélyes megnyitáson dr. Analfy György h. polgármester mond beszédet.

— **MaDISz-táborozás Sándorfalván.** A sándorfalvi MaDISz vasárnap este a szegedi somogyi elöl és belvárosi MaDISz szervezőkkel jólsikerült táborozást tart a Sándorfalván hatalmas erdőerdős nyílvánult meg a táborozás iránt mintegy ezer néző gyönyörködve végig a valóban nívós és jólsikerült műsort. A szegedi és sándorfalvi MaDISz adott kulturális előadások keretében belüli Perjesz László, a MaDISz megyei titkára és a sándorfalvi MaDISz részéről Nagy József beszéltek a munkás- és paraszti ifjak szövetségének nemzetmentő jelentőségéről.

— **A Baja-Szegedi autóbusz menetrendje.** A MÁVAUT autóbuszjárat Bajáról Szegedre és vissza vasárnap kivételével minden nap közlekedik. Bajáról indul 6.40 órakor. Szegedre érkezik 10.10 órakor. Szegedről indul 14.30 órakor. Bajára érkezik 18.00 órakor. Menetdíj Bajáig 36.40 forint.

— **Kik kerültek Szegedre a katonai B-határra.** A szegedi katonai béli lista egyik része már megérkezett. Megbízható helyen történt értesülés szerint a következők kerültek eddig béli listára: Kuba Vilmos ezredes, Dancs Gergely százados, Erdélyi Árpád ezredes, Szili Imre százados, Patzauer Attila őrnagy és Örléi Tibor határőrnagy.

— **Ismét megakadt a munka a postapalota renoválásánál.** Mint ismeretes a szegedi postapalota építkezési munkálatai már évek óta tartanak. A közelmúltban ugylátszott, mintha a munkálatok hamarosan befejeződne. Az épitkezés azonban költségvetési fedezet hiányában ismét elakadt. Hétfőn délelőtt a postapalota építkezésének alkalmazzott munkások felkeresék Pálffy György főispánt és kérték közbenjárását, hogy tegye lehetővé az építkezési munkálatok befejezését. A főispán megtette a szükséges lépéseket, hogy a költségvetési fedezet az építkezésnél a rendelkezésre álljon.

Az Alföld legnagyobb táblaüveg raktára és üvegezési vállalata
Körösi Géza
Mérey-utca 9. Telefon: 507.

Gyere velem nyomozni

Ilyen vigjáték még nem volt.
Jön a Belvárosiba

— Ujra működik az iskolai fogászat még: Kövi Béla, Kis Pál, Tóth Ró. A város vezetősége a háborús események következtében eddig szünetelt nagyfontosságú egészségvédelmi intézkedést újból megindítja. A háborús időben elhalasztott felszerelést jórészen megalmi és azt kipótolva visszaadják a rendeltetésének. Nagyban hozzájárult a meginduláshoz a Nemzeti Segély vezetőségének nagylelkűége is azáltal, hogy a rendelkezés céljaira vörö- és rendelkezési díj bocsátást díjazással rendelkezésre. Az iskolafogászat felöleli a város területén iskolába járó 6-14 éves gyermekek fogainak gondozását. Még szeptemberben az összes gyermekek szűrővizsgálataon mennek át. Ezután azok a szegénysorsú gyermekek, akik nem tartoznak sem OTI, sem OTBA sem egyéb biztosító intézet keretébe, díjazással fogkezelésben részesülnek. A rendelkezési idő két napokon délelőtt fél 10-től fél 12-ig, jejjárat a Kálvária-utca 8. számú kapunál.

— **A Szegedi Újságírók és Művészek Otthonának választmányja** szeptember 11-én, szerdán délután 4 órakor ülést tart.

— **A legnagyobb magyar képes hetilap a »Jövőndő«** új száma friss, színes, érdekes tartalommal megjelent. A budapesti naprésznapokról Darvas József írt vezércikket. A békekonzferencia intimitásairól Aranyosi Pál »Páris notesze« tudósít. A »Kisérlet Páris mögött« a béketárgyalás hátterébe húzódo nehézségeket felel. Chaplin nyilatkozik a cionizmusról. Hatalmas kénes tipport számol be a világ szocialistáinak Franco-ellenes párisi kongresszusáról. A lap új rovata az »Irodalom és Magatartás« verset, novellát és kritikát közöl. A vidék kulturális, társadalmi és politikai eseményeivel foglalkozik hétről-hétre az »Egész Ország«, a demokrácia uttorit mutatják be a »Szabadság szöszölő«. Bőséges színház, film, divat, sport, egészségügyi bélyegrovát, valamint teljes rádióműsor egészítik ki a »Jövőndő« szenzációs új számát.

— **Harc a nemibetegségek ellen.** mozgóképi előadás tartunk szeptember 11-én délután 6 órakor az MKP ujszegedi székházában, melyre az érdeklődőket pártközönségre való tekintet nélkül meghívjuk. Az érdekes és tudományos előadást Budapestről küszálló előadó fogja megtartani.

Vár-vendéglő a Stefánián

éjjel 12-ig nyitva.

— **Folyóira: Vásárhelyen.** A Vásárhelyen működő Tornyai Társaság szeptember elején indította meg évente négyszer megjelenő folyóiratát Puszta Népje címen. A folyóirat a Tisza-Maros szögének művelődését igyekszik szolgálni és be akarja munkájába kapcsolni az idetartozó városok íróit, művészeit és olvasóit. A lap példányonként is megrendelhető 4 forintot áron a kiadónál, Hódmezővásárhely, Kossuth-tér. Terjedelme 56 oldal. A Tornyai Társaság kéri a magyar vidék érdeklődőit, hogy az érdeklődő kultúrális küzdelemben legyenek a Puszta Népje segítségére írásukkal, elgondolásaikkal és kapcsolódjanak be a szerkesztői munkába. Kéziratokat a felelős szerkesztő címére: Galyasi Miklós Hódmezővásárhely kérünk küldeni.

— **Étkezések** 10-én délután 4 órakor keresztadó gyűben értekezletet tartanak a Lechner-téri székházban.

— **Súlyos bírságot szabnak** ki arra, aki az együttes kereseti és jövedelemadó előlegre vonatkozó bejelentést nem adja be. A Magyar Közlöny augusztus 27-i számában megjelent 153.607—1946. P. M. számú körrendelet alapján mindazoknak, akik együttes kereseti és jövedelemadót fizetnek, 3 napon belül bejelentést kellett beadniuk, amelynek során nyilatkoznunk kellett arra a kérdésre, hogy saját megélésük szertint melyik adóosztályba vonnának besorozandók? A bejelentési úriapot a kereskedelmi és iparkamara I. emeletén 10 fillérért lehet beszerezni. Minthogy a rendelet szerint azokat, akik bejelentési kötelezettségüknek nem tesznek eleget, 10—100 forintig, nagyobb adóalanyoknál 500 forintig terjedő pénzbírsággal lehet sújtani, újból felhívja a kamara az érdeklődőket, hogy bejelentési kötelezettségüknek azonnal tegyenek ele-

SZÍNHÁZ • MOVÉSZET

A szabadság himnuszai

A munkás Kultúrözettség szabadtéri előadásai

A Munkás Kultúrözettség rendezésében szabadtéri játékok keretében belüli »A szabadság himnuszai« gyűjtő címen Madách Ember tragédiájából az egyiptomi, és párisi jelenet, valamint Balla Ferenc Hiának a Don-völgyében című színműve került bemutatásra a Stefánia-Sétányon.

Hosszú és lelkes próbát után, melyeket Sami Imre vezetett, nagy feladattal bírók lettek munkás színjátszóink. Sarral jó munkát végeztek, mert nemcsak a dialógusok gördülékenysége vigyázott, de a szabadtéri mozgásművészetének titkaiba is beavatva lelkes gárdáját.

Az egyiptomi jelenetben Adámot: Kovács Antal, Sívót: Pótvész Magda, Lucifert: Matuszka József és a rab-szolgát: Misán György személyesítették meg.

A párisi jelenetben Adám szerepében Sebes Tibor tett tanúságot kiváló színészi készségéről. Éva szerepében Krasznavölgyi Anna, míg kisebb szerepekben Varga János, Sárvári György, Bárkányi Ferenc és Balla Ferenc nyújtottak jó alakítást. A Munkásdajára tett kerék egészse ennek a jelenetnek színjátszói teljesítményét.

A szabadtéri előadás befejező részét Balla Ferenc Hiának a Don-völgyében című drámája alkotta. Balla színművével a valódiság levegője hatja át, amit a szereplők maradéktalanul tolmácsolnak. Kovács Antal, Misán György, Misán György, Ráth István, Varga János, Sugár László és Balla Ferenc alakították a nagyobb szerepeket, míg Berei Károly alkítással erősen kiütötte az együttes legtehetségesebb tagjának bizonyult.

Maort gázpalack világszenzáció

Magyar nőbörzset rendezett a Nőszövetség a Magyar Nők Demokratikus Szövetség szeptember 7-én, szombaton este magyar női estet rendezett a Hári közfelfüggettségben Szécsenben összehívott közönség hallgatói végig szíves részvételével József, Szokolai Oszkár és Rakacsi András magyar női énekesnőket, akik mindannyian nagy sikert arattak. A Nőszövetség előtt ezuttal is nemcsak a lebecsült, a gyermekek felsegélyezése önkéntes adománvok útján körülbelül 180 forint 70 fillér folyt be. Boldizsár Kálmán és cigányzenekara a nekik járó 60 forintot is felajánlották a szegedi gyermekeknek. A jól sikerült magyar nőbörzset énekszámai Alberti József, a népmagyarországi munkálatsa konferálta.

— **Közölték a lakóhivatalt.** A lakóhivataltak az ipartestületi székházban lévő hivatali helyiségeit az Ipari Vásár előjára vették igénybe. Ezer a lakóhivatali hétfőre visszaköltözött a Vár-utcaiba. Itt csak ideiglenesen marad, mert rövidesen a Török-utcai városi bérházban ott nekik helyet végleges elhelyezésképpen.

— **Művészek** szeptember 11-én 5 órakor adógyűben értekezletet tartanak a Lechner-téri székházban.

Maort gázpalack világszenzáció

— **Hadiségelyes asszonyok küldöttsége a városházán.** Hétfőn délelőtt a hadigondozott asszonyok küldöttsége jelent meg a városházán dr. Páry György főispánnál és kérte, hogy járjon ki a főispán számukra egyszerű utazásra szóló vasuti szabadjegyet, hogy küldöttségileg Budapestre utazhassanak és ott a hadigondozottak több aktuális problémáját érintézhessék. A hadigondozott asszonyok küldöttsége el akar járni a kultuszminisztériumban a hadiárva kedvezményes tanítása és tankönyvekkel való ingyenes ellátása érdekében, továbbá a sváici és svéd segélyakciók előlétszert és ruhasegélyt akar kérni. Azt kérte még a küldöttség a főispántól, hogy a hadiségelyesek lén burgonyaszükségletük beszerzésénél részesüljenek kedvezményben. A főispán megígérte, hogy érintkezésbe lép Sipos Bálinttal, a kereskedők szövetségének elnökével, hogy a hadigondozottak beszerzési áron, részletfizetésre kapják a burgonyát.

Író- és számológép vétel és javítás, vagy kellek vásárlás esetén **saját érdekében** kerjen ölem ajánlatot **Husz éves cég** **FARKAS PÁL** írógépüzem. Olcsó árak! Kossuth Lajos sugárút 8. Telefon 497

— **Felvilágosító előadások szemléltető mozgóképekkel a nemibetegségekéről.** Érdekes, felvilágosító előadást rendeztek szemléltető mozgóképekkel bemutatásukkal szombaton délután 6 órakor és vasárnap délelőtt 11 órakor nagyszámu közönség részvételével, a vérbaj elterjedéséről, romboló hatásáról és annak gyógyításáról, a börgyögvásztati klinika előadó termében. A termet a nagyszámu érdeklődő hallgatóság zsúfolásig megtöltötte. Dr. Rávnay Tamás orvosprofesszor bevezető szavai után dr. Mike Sándor egészségügyi főintéző kísérte végig magyarázatokkal a mozgóképek szemléltető jelenetét. Az előadás felölelte a fertőzés, gyógyítás és az elhanyagolt vérbaj külföldi ciklusait, a vérbaj romboló hatását a szervezetre és gyógyítási lehetőségeit. Minthogy a vérbaj az észrevétel kezdeténél tökéletesen gyógyítható a mai tudomány előrehaladása mellett a rendelkezésre álló gyógyszeres segítségével, mindenkinek érdeke, hogy ilyen felvilágosító előadásokon résztvegyen. Ez érdekes, tanulságos és érdekesítő közegészségügyi előadás megtartott dr. Rávnay Tamás professzor és dr. Mike Sándor egészségügyi főintézőt a nagyszámu közönség lelkesen megtapsolta. Ugy tudjuk, hogy a közegészségügyi előadásokat sorozatosan megismétlik.

SPORT

Szerencsével győzött a gyengén játszó Szerek

SzAK-Dorog 3:1 (0:0)

A vasárnapi SzAK-Dorog-mérkőzésre megiepően kevesen voltak kíváncsiak. A kezdésre azért mintegy 1500 néző gyűlt össze a Vasutas-stadionban. A SzAK Ludas-Szabó, Gyuris-Galgóczi, Kakuszi Szóvs-Báló, Ladányi, Vörös, Hernádi. Nagy összetételben játszott. A dorogiaknál szerepelt három új szerzeményük Laczkó, Molnár és Kontrohr, akiket Budapestről szerezték meg. Az első percekben a dorogi csapat lép fel vámadólag. A bányász csapat játékosai sokkal frisebben mozognak, mint a piros-feketék, ahol sok hiba csúszik különösen a fedezetek játékaiba. A 7. percben nyílik nagy helyzet először Nagy Antti előtt, ő azonban csúnyán mellé lök. Két perc múlva ugyancsak Nagy Ió főle egészen közelről. A szegedi rohamokat dorogi ellentámadások váltogatják és bizony nem egyszer csak a szerencse menti meg Ludas hálóját a góltól. A tuloldalon Grosits jó védéseit aratnak többször megérdemelt taptot. Szembetűnő, hogy a lelkesen és egyből játszó dorogi csapat játékel fogását átvették a SzAK játékosai és tervszerű játék helyett csapkodás folyt a pályán. Az iram ennek ellenére is nagy és a játék izgalmakban bővelkedő. Ezután a dorogiak hagynak ki egymásután két ordító góhelyzetet.

A második felidőben folytatódik a SzAK csapkodó rossz játéka. Gyuris a 10. percben biztos gólnak látszó lövést hárít a gólvonalon. A piros-feketék egyre erősítik az iramot és nagy nyomás alatt tartják a dorogi kaput. Végül a 27. percben a kibünyően védő Grosits röviden üt ki egy labdát és azt Hernádi az üres kapuba fejele. 1:0. A dorogiak a 29. percben Molnár góljával egyenlítettek. 1:1. Egyre izgalmasabbá válik a mérkőzés és a szerencse a SzAK-hoz pártol. A 32. percben Vörös a góllövő, kihasználva a dorogi védelem pillanatnyi megingását, majd a következő percben Vörös passzát Hernádi lövi a hálóba. 3:1.

A mérkőzés alacsony színvonalon mozgott, de a játék végig nagy iramban folyt. A szerencse és a dorogi védelem pillanatnyi megingása révén sikerült a két pontot a SzAK-nak megszerezni. Nagy hiba volt a piros-feketék részéről, hogy még sem kísérelték a labát a földre vinni. Egyénileg Ludas jói helyettesítette Bakót. Szabó a mezőny egyik legjobbjá volt, Gyuris ezuttal sem fogta szépségjét. A fedezetsorban Kakuszi, Szócs, Galgóczi a sorrend. Szócsra alaposan rátérne egy alapos fogysz-